

“网红”第一书记的养殖脱贫梦

——汝州市黄沟村驻村第一书记李青建二三事

“去年，在李书记的帮助下，我散养了70多只柴鸡，卖蛋卖鸡一个月能挣千把块钱。今年李书记又帮我申请了小额贷款，我准备扩大养殖规模，靠养鸡增收致富。”5月19日，在汝州市夏店镇黄沟村党群服务中心举行的产业发展推进会上，脱贫户王娟说。

“开这次会就是想让大家伙坐在一起说说自己的想法打算，碰撞产生火花，帮助大家找到适合自己的发展项目，提振增收致富的信心。”黄沟村驻村第一书记李青建笑着说。

为群众卖鸡蛋，他甘当“网红”

受新冠肺炎疫情影响，黄沟村养殖户原有销售渠道不畅，一直不愁销路的土鸡蛋成了滞销品，鸡饲料短缺。李青建及时联系汝州市区的饲料门市部，为村里的养殖户送饲料，并和驻村工作队队员一起为养殖户滞销的鸡蛋找销路。

“开始我是通过朋友圈转发消息寻找买家。一个在抖音卖化妆品的亲戚看见后告诉我可以通过抖音平台卖鸡蛋。”李青建告诉记者，之前他根本不关注抖音，没想到第一次用抖音却是帮助养殖户卖鸡蛋。

李青建录制了一段宣传黄沟鸡蛋的视频发在抖音上，并在朋友圈转发。“没想

到一下子把黄沟的鸡蛋传得很远，打电话要鸡蛋的人很多。不但汝州、平顶山有人打电话订购鸡蛋，郑州、深圳都有电话打来订购鸡蛋。”

订单有了，李青建从网上买来蛋托和纸箱，把鸡蛋包装寄出。“那段时间每天都拉着鸡蛋回汝州，寄完快递，再把汝州市区的订单送完，一般都到晚上9点多。一个多月时间共帮助养殖户售卖6万多枚鸡蛋。”李青建笑着说，“前些天看到咱报纸上写的高岭村与电商平台结合卖鸡蛋的新闻，我们也与这家电商平台联系了，目前正在业务对接，并送一名村民去学习电商交易，以后的销路会更宽。”

解决资金难题壮大养殖产业

滞销的鸡蛋清了库，李青建又谋划壮大黄沟村的养殖产业。

“在驻村工作队的引导帮助下，这两年村里养鸡养羊的村民多了，挣了钱贫困户和村民想扩大养殖规模但又缺少资金，产业难以壮大。”李青建说，为帮助群众发展壮大养殖业规模，他与畜牧局领导及时与汝州市两家银行积极联系协商，对黄沟村群众实施整村授信，发放贷款，同时帮助贫困户积极申请小额贷款，解决资金难题。

“真得感谢青建哥，他不仅帮我买饲

料、卖鸡蛋，还帮我解决了资金难题。”该村返乡创业青年姬增要说，去年他回村养鸡，春节过后鸡蛋卖不出去，李青建帮他卖，饲料买不来，李青建帮着联系解决。他是第一批整村授信的受益者，贷款5万元新建了一座鸡舍，养殖规模也从去年的3000只扩大到6000只。

“实施整村授信，村里共有12户村民从两家银行申请到贷款155万元用于扩大养殖规模，还有两户贷款35万元正在办理中。”李青建告诉记者，他们积极帮贫困户申请小额贷款，今年截至目前已为11户村民申请小额贷款14.1万元用于扩大养殖规模。

养鸡养羊又养兔，拓宽致富路

走在黄沟村，不时看到一座座鸡舍、羊舍，喔喔叫的鸡和安静的羊群在围栏内，但三座高大的棚房让记者疑惑不已。

“这是我们村新建的养兔大棚。”李青建解释说，肉兔养殖是一个短平快的致富项目，为拓宽村民致富渠道，畜牧局和驻村工作队组织村民代表到周边乡镇养兔企业参观学习，了解肉兔产业的发展前景。“通过参

观学习，村民觉得养兔子不错，我们就积极引导其养殖增收致富，村里的三座大棚就是村里的养兔‘先行者’建的。”

“通过参观学习，觉得养兔项目不错，我和村支书、青建书记合计后就出资建兔棚养兔。”黄沟村村干部毛国志说。

“除了村党支部书记和毛国志外，村里还有六七户村民准备养兔。”李青建说，今后黄沟村的养殖队伍将得到进一步壮大。目前黄沟村由致富带头人毛振江成立的金旭牧肉羊养殖合作社发展社员109户，带动78户，年出栏肉羊2600余只，由致富带头人孙素兰成立的祥和柴鸡养殖合作社发展社员58户，带动34户，年出栏柴鸡55000只。2018年底黄沟村实现整村脱贫，贫困发生率降至1.08%。黄沟村171户贫困户（统计包含未脱贫户、脱贫享受政策户、稳定脱贫户）人均纯收入从2016年的2000多元上升到2019年的12000多元。

“今年是脱贫攻坚收官之年，我们一定要充分利用黄沟村宜于养殖的自然优势，大力发展养殖业，争取今年人均纯收入达到2万元，提早实现小康。”李青建信心坚定地说。（本报记者 魏森元）

决战决胜脱贫攻坚·第一书记

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴间多云，偏南风2-3级，最高气温33℃，最低气温19℃

市公益性岗位招聘333人

5月25日至29日报名

本报讯（记者蔡文斌）5月18日，据市人力资源和社会保障局有关负责同志介绍，我市2020年公益性岗位本月25日开始报名，报名地点在市区和顺路中段市人才交流中心一楼。

为进一步促进就业困难高校毕业生就业，市纪委监委等44家单位共同开发333个机关后勤服务及其他公共服务类公益性岗位。招聘对象为我市辖区内离校未就业、进行失业登记并认定为就业困难援助对象的2017、2018、2019届全日制普通高校毕业生（含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生）。

报名时间：5月25日至29日（9:00-18:00）。报名方式：本人现场报名。报考人员须提交本人就业失业登记证、就业援助对象认定申请表和认定类型材料、身份证、户口簿、毕业证、学信网教育部学历证书电子注册备案表等相关材料的原件及复印件，并附1张近期免冠一寸（1英寸=2.54厘米）彩照。

招聘按照“先特困后困难”的原则，经考核择优聘用。用人单位与招聘人员签订劳动合同；实行劳务派遣的，与劳务派遣单位签订劳动合同。合同期限3年，试用期3个月。月工资不低于2850元（根据最低工资标准调整），并缴纳社会保险费。详细信息可登录市人力资源和社会保障局官网查询。

全市半数幼儿园昨日开园

我市中小学（含中职）已全面复学

本报讯（记者田秀忠）5月20日，全市626所幼儿园开园。另悉，我市1713所中小学（含中职）已全面返校复学，累计返校复学学生73万人。

5月20日上午8点整，记者在市育新幼儿园门口看到，家长们带着孩子在大门口两侧有序排队，志愿者对孩子进行体温测量后，家长将孩子交给老师后离开。为避免扎堆，该园自早上7点40分起，分大、中、小班依次入校。上午8点15分，150名幼儿入园完毕。

“我们采取了严格的疫情防控措施，不让家长进入园内，入园情况比前期演练的要顺畅一些。”市育新幼儿园园长王建敏说。

记者随后随同小（3）班老师刘军进入教室，该班容纳了小（3）班和小（7）班的12名幼儿，共有4位老师。“我们先去洗手，每个人站在小脚丫上面。”刘泽南老师说，洗手池地面上的小脚丫之间间隔1米。

洗完手，刘聪慧老师又为幼儿测量了体温。然后，每名幼儿分别坐在了间隔一米以上的桌子旁。这时，秦利辉老师在教室内播放了舒缓的音乐，安抚幼儿情绪。

“老师们提前一周就到位了，多次对教室和午休室进行全方位的打扫和消毒，重新制定了幼儿在园一日流程，昨天下午又演练了一遍。”刘军说。

上午近9点，孩子们在老师的带领下来到操场上参加升旗仪式并做广播操。“我们终于又回到了幼儿园，见到了亲爱的老师和小朋友们。为打败病毒，我们一定要多喝水，勤洗手，少聚

集，多通风，戴口罩，感到身体不舒服了要及时告诉老师……”大（1）班小朋友张珩硕在仪式上对小朋友们说。

王建敏告诉记者，该园共有20班810名幼儿，本次有150名幼儿报名返园，分为13个班，幼儿园近120名教职工全部上班，快达到一名教职工照顾一名孩子

了。幼儿入校后需要提交幼儿返园前14天的身体健康状况、旅居史、接触人员情况等信息，以及幼儿健康码和《幼儿家长承诺书》等，实行单人单桌，一天内多次测量体温。

据统计，全市共有幼儿园1228所，5月20日开学的幼儿园626所，占比51%。



5月20日是我市幼儿园返校复学第一天，上午9时许，市育新幼儿园的150名小朋友在老师的带领下在操场上举行

升旗仪式并做广播操，开展户外活动，增强免疫力。

本报记者 田秀忠 摄

从普通工人到技能大师的精彩跨越

——记省五一劳动奖章获得者孙伟民

肯钻研、技术精，靠精湛技术维护着井下每一台电气设备；勇担当、解难题，用智慧和汗水为企业安全生产破解难题；善管理、重实干，带出一支业务能力强科技创新佳的铁队伍。他，就是平煤神马集团首席技能大师——二矿机电二队副队长孙伟民。参加工作31年来，孙伟民先后荣获中国煤炭工业协会“煤炭行业技能大师”、市“鹰城职工技术明星”和集团“技术明星”等荣誉称号。日前，他又获得了省五一劳动奖章。

5月20日，孙伟民说：“我选择了矿山，就意味着奉献，就要竭尽全力为之奋斗。”1989年10月，21岁的孙伟民从当时的平顶山煤矿技工学校毕业，带着简单的行李以及厚厚的一摞书来到二矿机电二队报到。

从投身煤矿的第一天起，孙伟民就以“干一行，爱一行，钻一行”的标准严格要求自己，他暗下决心一定要把所学的电气知识运用到生产中。

工作中，只要井下出现运输故障，他就主动参加处理，对不明白的问题随时记录下来，下班后查阅资料认真琢磨，就连吃饭时也在反复思考。工作之外，随处都

能看到他埋头苦学的身影，就连下班回家休息的时间，他也在努力学习性能、功能、参数等相关知识，功夫不负有心人，孙伟民很快就适应了岗位要求。

2006年，孙伟民顺利取得高级技师资格证，并很快成了队里的电工大拿，特别是对机电设备原理等有独到的见解。

31年来，他完成堆煤保护装置、限高保护装置、涨紧跑车越位保护装置等100多项革新项目，处理各类机电故障200多次，获得了集团首席“技能大师”、中国煤炭工业协会“技能大师”等荣誉称号。

随着二矿建设安全高效矿井战略愿景的加快实施，孙伟民深刻体会到，只有创新，企业发展才有后劲。

2010年之后数年，该矿对皮带主运输系统集中控制，地面储运系统集中控制和筛分系统集中控制进行了改造，每改造一个系统，孙伟民就主动待在集控室，边查看各个控制部件，边做笔记，他根据工作需要要对以上三个系统的控制界面程序进行优化和改进，不但确保了自动化控制系统的安全可靠运行，还达到了减员增效目的。

2016年，该矿投入无极绳绞车后，新设备在使用过程中易出现故障，甚至影响采掘接替，有时候采掘单位的技术人员面对这样的故障也打起了退堂鼓。孙伟民耐心劝导大家：电气设备运行中的小问题随时可能成为影响安全生产的重大隐患。3月份，孙伟民在二矿煤仓巡查时发现，皮带电机在启动和运转过程中，如果破碎机内夹杂杂物，极易造成滚筒卡轴进而损坏电机，不利于安全生产，孙伟民根据减速机工作原理和PLC控制原理，在机头煤仓口加装了破碎机堵转保护装置，杜绝了安全生产事故发生，得到了全队干部职工的一致称赞。

孙伟民认为，电工成员如十根手指头，虽然参差不齐，但缺一不可，为更好地解决矿井建设发展中的技术难题，必须搞高好帮手，把自己掌握的技术传授给更需要的人。他经常对队里的年轻人说：“电气维修是保证矿井安全生产的重要工种之一，如果有一名技术人员技术不过

关，就会对矿井安全生产埋下重大安全隐患。今天的你们每一个人和我一样，都担负着矿井安全重任，不能有丝毫马虎。”

他经常组织职工学习技能知识，深入开展技术课堂活动，针对机电基础知识、常见故障处理和现场实际操作等多个环节对职工进行专项培训。他还充分发挥孙伟民大师工作室的作用，将培训人员扩大到机电战线整个区队专业技术人员和技术工人，内容主要涵盖PLC、单片机等自动化应用新技术，并根据现场生产需要展开学习与研究，破解安全生产中的难题，为实现机电设备“安全、高效、经济”运行提供技术支持。

一分耕耘，一分收获。孙伟民爱岗敬业、任劳任怨的工作作风，善于思考、敢于创新的钻研精神，体现了煤矿工人吃苦在前、甘于奉献的优秀品质，在平凡的岗位上完成从普通工人到技能大师的精彩跨越。（本报记者 高轶鸣）

弘扬劳模精神 引领时代风尚

摆向阳在叶县调研防汛抗旱工作时强调 压实责任 做实工作 平稳度汛

本报讯（记者张亚丹）5月20日下午，市委常委、常务副市长摆向阳和副市长张庆一到叶县调研防汛抗旱工作。

摆向阳一行先后到南水北调中线工程叶县管理处物资设备渡槽、常村镇黄湾村山洪灾害防治点、孤石滩水库等地进行实地调研。

摆向阳指出，今年是决战脱贫攻坚、决胜全面小康的关键之年，做好防汛抗旱工作意义重大、责任重大。要始终在思想上绷紧防汛抗旱这根弦，强化底线思维，早安排、早部署、早落实，扎实做好各项工作，严防重特大水旱灾害事

故发生。

摆向阳强调，各相关部门要各司其职，协同作战，理顺体制机制，进一步修订健全防汛抢险、抗旱减灾应急预案，加强应急演练，提升防汛抗旱作战能力。要把安全度汛隐患排查整改作为当前重点工作，发现问题及时整改，重大隐患挂牌督办，确保在规定时间内将隐患彻底整治到位。要压实工作责任，严格执行防汛纪律，指导各地落实属地责任，要求区域内主要防汛抗旱工作责任主体、责任领导亲自研究、靠前指挥，分管领导抓实抓细，落实到位。并严格落实24小时值班和领导带班制度，做到发现汛情、及时报告、妥善处置，切实保障群众生命财产安全。

市人大常委会调研组调研 市中院优化营商环境工作

闫廷瑞王辉参加

本报讯（记者张亚丹）5月20日上午，市人大常委会副主任闫廷瑞率队的市人大常委会专题调研组到市中级人民法院调研优化营商环境工作，并召开专题座谈会。市中级人民法院院长王辉出席座谈会。

闫廷瑞指出，市中级人民法院在优化营商环境方面业绩突出，民商事案件专业审判水平不断提升，出台了优化营商环境等方面的相关措施，让人民群众切实感受到司法为民的温度。

闫廷瑞强调，要切实提高政治站位，清醒地认识到优化营商环境是法院司法为民成效的重要体

现。要全面检视工作中存在的短板和不足，对标对表，压实责任，进一步完善规章制度，通过全面梳理、专题研究解决企业和群众反映强烈的突出问题；要立足司法职能，通过持续强化队伍建设，不断提升审判能力、水平和案件办理质量、效率，确保案件公平公正，切实增强企业和群众的获得感，为我市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献力量。

王辉表示，全市法院系统要将推进优化营商环境作为提升法院整体工作的重要突破口，不断提升商事纠纷解决质效和破产审判工作水平，为营商环境优化打牢基础。

张庆一在城区南水北调供水配套工程推进及征迁工作动员会上强调

认真组织征迁 确保按时开工

本报讯（记者王孟鹤）5月20日上午，城区南水北调供水配套工程推进及征迁工作动员会在市委市政府办公楼召开，副市长张庆一参加。

张庆一指出，城区南水北调供水配套工程是市委、市政府确定的重点民生工程，项目建成后对缓解我市缺水状况、提升水质安全、提高居民生活质量和改善生态环境都将起到很大作用。下一步，各级各有关部门要加强配合，做好工程征迁手续的办理报批，做好工程穿越公路、沙河的安全影响评价和环境影响评价审批工作，做好各类设施的专项迁建工作，强化资金、用

电保障，确保不影响工程施工进度。鲁山县、淇区政府要认真组织实施征迁，为工程按时开工提供保障。

张庆一强调，各单位要明确一名班子成员作为该项目的协调负责人，全力搞好配合，定期研究会商，及时解决问题。市南水北调运行保障中心要组织专门人员，对有关县（区）、部门工作推进情况进行督导检查，定期通报，加强调度，确保各阶段目标如期实现。

会议通报了城区南水北调供水配套工程概况和进展情况，鲁山县、淇区有关负责人分别作了发言。

市禁烧办发布通告

违规焚烧秸秆将被重罚

本报讯（记者田秀忠）5月20日，记者从市禁烧办获悉，为进一步做好秸秆禁烧，市禁烧办发布通告，严禁任何单位和个人露天焚烧秸秆，否则，将予以重罚。

通告中指出，在人口集中地区露天焚烧秸秆的，根据《中华人民共和国大气污染防治法》有关规定，由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正，并处以500元以上2000元以下罚款。

故意焚烧秸秆，不听劝阻，阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，处警告或者200元以下罚款；情节严重的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。

故意焚烧秸秆，不听劝阻，阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，处3年以上7年以下有期徒刑；情节严重的，处3年以上有期徒刑或者拘役。

市禁烧办公布了监督举报电话0375—8986618，公众发现违规焚烧秸秆现象可随时举报。

我市开展世界计量日宣传活动

本报讯（记者魏广军）5月20日是第21个世界计量日，为提升社会各界对计量在促进和保障经济社会发展中技术支撑作用的认识，5月19日，市市场监管局开展了“5·20世界计量日”宣传活动。

当日上午，该局在市区矿工路与体育路交叉口东侧摆放展板，设立咨询台，开展计量咨询、血压计检测等服务，接受消费者咨询投诉。同时，向过往市民发放“计量在您身边”宣传手册，介绍血压计、眼镜、水电气暖表等测量器具的使用方法、测量标准、注

意事项，普及宣传计量知识。据该局负责人介绍，2020年世界计量日的主题为“测量支撑全球贸易”，中国特别主题为“计量精准战‘疫’、助力复工复产”，围绕2020年世界计量日主题和中国特别主题，市场监管部门开展了丰富多彩的宣传活动。

各县（市、区）市场监管部门也开展了“5·20世界计量日”集中宣传和计量惠民活动。平顶山供电公司、平顶山燃气公司、市自来水有限公司等企业、商户近100家单位参加活动。